



**Стратегический подход к  
международному регулированию  
химических веществ**

Distr.: General  
10 June 2011

Russian  
Original: English

**Четвертое региональное совещание по Стратегическому  
подходу к международному регулированию химических  
веществ для стран Центральной и Восточной Европы**  
Лодзь, Польша, 27-29 июня 2011 года

**Аннотированная предварительная повестка дня**

**1. Открытие совещания**

1. Четвертое региональное совещание по Стратегическому подходу к международному регулированию химических веществ для стран Центральной и Восточной Европы будет проводиться в Бюро по химическим веществам и препаратам, 30/34, улица Доборжиков, Лодзь, Польша. Оно откроется в 10 ч. 00 м. в понедельник, 27 июня 2011 года, когда будут сделаны вступительные и приветственные заявления.
2. После открытия регионального совещания в понедельник и во вторник утром, 27 и 28 июня 2011 года, будет проведен организуемый Учебным и научно-исследовательским институтом Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР) семинар по нанотехнологий и промышленным наноматериалам.
3. Региональное совещание будет вновь открыто в 15 ч. 00 м. во вторник, 28 июня 2011 года. Участники, возможно, пожелают провести пленарные заседания с 15 ч. 00 м. до 18 ч. 00 м. во вторник, 28 июня 2011 года, и с 10 ч. 00 м. до 13 ч. 00 м. в среду, 29 июня 2011 года.
4. Участники, возможно, пожелают избрать двух сопредседателей и Докладчика.

**2. Утверждение повестки дня**

5. Участники, возможно, пожелают утвердить в качестве повестки дня совещания с внесенными в нее соответствующими поправками предварительную повестку дня, приведенную в документе SAICM/RM/CEE.4/1.

**3. Подготовка первого совещания Рабочей группы открытого состава**

6. Участникам будет представлен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/1, в котором приводится информация о мандате Рабочей группы открытого состава и предварительная повестка дня ее первого совещания, которое состоится в Белграде 15-18 ноября 2011 года. Представитель секретариата обеспечит дополнительную информацию, в том числе относительно организации региональных консультаций и технического брифинга, которые будут проведены до совещания.

**4. Осуществление Стратегического подхода к международному  
регулированию химических веществ**

7. Представитель секретариата представит обзор совещаний Стратегического подхода, которые были проведены после второй сессии Международной конференции по регулированию химических веществ, проходившей в Женеве 11-15 мая 2009 года. Они

K1171999 200611

Из соображений экономии настоящий документ напечатан в ограниченном количестве экземпляров. Просьба к делегатам приносить свои копии на заседания и не запрашивать дополнительных копий.

включают целый ряд региональных совещаний: для стран Африки в Абиджане, Кот-д'Ивуар, 28 и 29 января 2010 года; для стран Азии и Тихого океана в Пекине 23 и 24 ноября 2009 года; для стран Центральной и Восточной Европы в Лодзи, Польша, 9 и 10 декабря 2010 года; для стран Латинской Америки и Карибского бассейна в Кингстоне 8, 9 и 12 марта 2010 года; и для группы стран, известных как "EU-JUSSCANNZ"<sup>1</sup>, в Париже 18 ноября 2010 года. Второй раунд региональных совещаний был недавно инициирован при подготовке первого совещания Рабочей группы открытого состава. В этой связи четвертое региональное совещание по Стратегическому подходу для стран Африки проводилось в Найроби 4-8 апреля 2011 года, а третье региональное совещание по Стратегическому подходу для стран Латинской Америки и Карибского бассейна проводилось в Панаме 31 мая – 3 июня 2011 года. Резолюции, принятые четвертым региональным совещанием для стран Африки, приводятся в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/2.

8. Региональные координационные группы также провели следующие совещания: основная африканская группа совещалась в Найроби 20 и 21 августа 2009 года, в Абиджане 24-28 января 2010 года и в Найроби 4 апреля 2011 года; региональная координационная группа стран Центральной и Восточной Европы проводила совещания в Брно, Чешская Республика, 6 сентября 2009 года и в Лодзи 6 декабря 2009 года; региональный координационный комитет стран Латинской Америки и Карибского бассейна проводил совещания в Сантьяго 15 и 16 ноября 2009 года, в Кингстоне 7 марта 2010 года и в Панаме 30 мая 2011 года. Две телеконференции Бюро проводились 22 июня и 24 ноября 2009 года, а совещание Бюро проводилось в Нью-Йорке 4 мая 2010 года во время девятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию. Второе параллельное совещание Бюро недавно проводилось в Любляне для завершения обсуждений, касающихся подготовки первого совещания Рабочей группы открытого состава. Пятое совещание Исполнительного совета Программы ускоренного "запуска" проектов состоялось 29 и 30 июня 2010 года. Исполнительный комитет Целевого фонда Стратегического подхода к Программе ускоренного "запуска" проектов провел свои восьмое, девятое, десятое и одиннадцатое совещания, соответственно, в Вашингтоне, О.К., 15 и 16 октября 2009 года, в Женеве 30 и 31 марта 2010 года, в Риме 18-20 октября 2010 года и в Женеве 13 и 14 апреля 2011 года.

9. Участникам будет представлен документ SAICM/RM/CEE.4/2, в котором содержится доклад третьего регионального совещания по Стратегическому подходу для стран Центральной и Восточной Европы, состоявшегося в Лодзи, Польша, 9 и 10 декабря 2009 года.

10. В своей резолюции II/2 Конференция призвала региональные координационные центры продолжать играть активную роль в регионах и просила их доложить Конференции Сторон на ее третьей сессии об итогах региональных совещаний и других региональных мероприятий, проходивших в межсессионный период. Участники, возможно, пожелают обсудить доклад, который будет представлен региональными координационными центрами в соответствии с резолюцией II/2, и внести по нему свои предложения.

**a) Оценка и руководящие указания по вопросам осуществления обзора и обновления Стратегического подхода**

**i) Включение новых мероприятий в Глобальный план действий**

11. На своей второй сессии Конференция приняла процедуру включения новых мероприятий в Глобальный план действий по Стратегическому подходу. В соответствии с этой процедурой участники, желающие предложить дополнительные мероприятия для включения, должны подготовить документ с обоснованием, включающий: резюме справочной информации, в том числе актуальность этого мероприятия для охраны здоровья человека или окружающей среды; то, каким образом это мероприятие будет содействовать выполнению национальных, региональных или глобальных обязательств; цели, приоритеты и потребности; то, каким образом это мероприятие отражает наилучшие виды практики и является эффективным; информацию о средствах осуществления; выводы и конкретные предложения. Принятая процедура предусматривает проведение региональных консультаций по любым полученным предложениям и призывает предоставлять региональное мнение о том, какой приоритет следует устанавливать для предложений. Рабочая группа открытого состава может отобрать ограниченное число предложений, которые будут направлены Конференции Сторон на ее третьей сессии для детального рассмотрения.

<sup>1</sup> Европейский союз, Япония, Соединенные Штаты Америки, Швейцария, Канада, Австралия, Норвегия и Новая Зеландия.

12. Что касается нанотехнологий и промышленных наноматериалов, то на своей второй сессии Конференция уже постановила включить вопрос о нанотехнологиях и промышленных наноматериалах Глобального плана действий в повестку дня третьей сессии Конференции<sup>2</sup>. Хотя время, отведенное на вторую сессию Конференции, не позволило детально рассмотреть документ, обосновывающий включение нанотехнологий и промышленных наноматериалов, правительство Швейцарии впоследствии представило пересмотренный документ-обоснование предлагаемых мер с учетом консультаций, которые были проведены после второй сессии Конференции. Предлагаемый документ-обоснование, подготовленный правительством Швейцарии, приводится в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/3.

13. Участники четвертого регионального совещания для стран Африки также разработали дополнительное предложение о включении вопроса, касающегося опасных веществ, в раздел Глобального плана действий, связанный с жизненным циклом электрического и электронного оборудования. Подготовленный для этого документ-обоснование также приводится в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/3.

14. Участники, возможно, пожелают рассмотреть оба предложения, чтобы любая дополнительная информация и замечания могли быть переданы участникам, выдвинувшим их, учитывая, что Рабочая группа открытого состава рассмотрит и оценит предложения, которые будут направлены Конференции на ее третьей сессии.

**ii) Отчетность об осуществлении Стратегического подхода**

15. На своей второй сессии Конференция приняла набор из 20 показателей, которые должны применяться всеми участниками при регулярной отчетности о прогрессе в осуществлении Стратегического подхода; мероприятий для подготовки базового доклада на период 2006-2008 годов; и мероприятий, касающихся последующих периодических отчетов Конференции начиная с третьей сессии в 2012 году с рассмотрения первого периодического доклада за 2009-2011 годы.

16. Секретариат подготавливает проект базового доклада, содержащий информацию о прогрессе, достигнутом в осуществлении Стратегического подхода за период 2006-2008 годов. Этот доклад основан на информации, представленной в ходе регулярных отчетов по региональным совещаниям и на второй сессии Конференции, причем информация поступила более чем от 100 правительств и 60 организаций, в том числе неправительственных организаций, неправительственных органов, промышленных органов, что подкреплялось информацией из баз данных секретариата, включая перечни координационных центров, одобренных проектов Программы ускоренного "запуска" проектов и источников из веб-сайтов многосторонних природоохранных соглашений и других секретариатов системы Организации Объединенных Наций.

17. В соответствии с резолюциями, принятыми Конференцией Сторон на ее второй сессии, предлагается представлять замечания по базовому докладу при подготовке первого совещания Рабочей группы открытого состава. Представитель секретариата обеспечит обновленную информацию о нынешнем состоянии этой работы.

18. Инструмент электронной отчетности в форме защищенного паролем электронного вопросника был подготовлен после взаимодействия с участниками. Инструмент электронной отчетности использовался для получения конкретной информации по каждому показателю, касающемуся сокращения рисков; знаний и информации; руководства; создания потенциала и технического сотрудничества; и незаконного международного оборота. Полученная таким образом информация будет включена в первый периодический доклад об осуществлении Стратегического подхода (2009-2011 годы). Участникам будет представлен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/4, касающийся подготовки докладов о достижении прогресса в осуществлении Стратегического подхода.

19. Рабочая группа открытого состава рассмотрит все необходимые корректировки инструмента электронной отчетности. Дополнительная информация будет опрошена в конце 2011 года, с тем чтобы завершить первый периодический доклад (2009-2011 годы). Официальная оценка прогресса, достигнутого в осуществлении Стратегического подхода с учетом базового и первых периодических докладов, будет представлена Конференции на ее третьей сессии. Представитель секретариата предложит обзор данных, представленных

<sup>2</sup> Пункт 88 доклада второй сессии Международной конференции по регулированию химических веществ гласит: "Конференция постановила включить вопрос о нанотехнологиях и промышленных наноматериалах Глобального плана действий в повестку дня третьей сессии Конференции".

участниками с помощью инструмента электронной отчетности. Участники, возможно, пожелают обсудить свой опыт использования инструмента электронной отчетности, а также мероприятия, необходимые для завершения докладов об осуществлении, до первого совещания Рабочей группы открытого состава и третьей сессии Конференции.

**b) Осуществление международных документов и программ и согласованность между ними**

20. В документе SAICM/RM/CEE.4/INF/5 приведены сводные решения об усилении сотрудничества и координации между Базельской конвенцией о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением, Роттердамской конвенцией о процедуре предварительного обоснованного согласия в отношении отдельных опасных химических веществ и пестицидов в международной торговле и Стокгольмской конвенцией о стойких органических загрязнителях, принятые на одновременных внеочередных совещаниях конференций Сторон трех конвенций, проходивших на Бали, Индонезия, 22-24 февраля 2010 года. В этих решениях конференции Сторон, среди прочего, просили секретариаты трех конвенций подготовить для рассмотрения в 2011 году предложение, касающееся межсекторальных и совместных мероприятий для возможного включения в программы работы трех конвенций на 2012-2013 годы с учетом там, где необходимо, Стратегического подхода, а также подготовить доклад об информационно-координационных механизмах и аналогичных механизмах в области химических веществ и отходов, особенно об информационно-координационном механизме Стратегического подхода. Обновленная информация о мероприятиях, проделанных во исполнение сводных решений, была рассмотрена Конференцией Сторон Стокгольмской конвенции на ее пятом совещании, проходившем 25-29 апреля 2011 года в Женеве. Участники, возможно, пожелают обменяться информацией, имеющей отношение к осуществлению Стратегического подхода.

**c) Финансовые и технические ресурсы, необходимые для осуществления**

21. В своей резолюции П/3 по финансовым и техническим ресурсам, необходимым для осуществления, Конференция наметила ряд мер по обеспечению долгосрочного устойчивого финансирования деятельности по осуществлению Стратегического подхода. Они были ориентированы на все заинтересованные стороны, включая соответствующие финансовые учреждения, в частности, Фонд глобальной окружающей среды (ФГОС); правительства, обладающие соответствующими возможностями; межправительственные организации; частный сектор, включая промышленность; фонды; и неправительственные организации. В той же резолюции Конференция просила Исполнительный совет Программы ускоренного "запуска" проектов провести оценку Программы ускоренного "запуска" проектов, отчитаться в ее действенности и эффективности ее осуществления (см. пункт 8 повестки дня) и в свете своих выводов представить рекомендации для рассмотрения Конференцией на ее третьей сессии. Она также предложила всем заинтересованным сторонам провести оценку и доложить секретариату о мерах, которые они принимают для осуществления финансовых договоренностей, предусмотренных в рамках Стратегического подхода, а к секретариату была обращена просьба скомпилировать и синтезировать вышеупомянутые доклады для рассмотрения Конференцией на ее третьей сессии.

22. Стратегия по рациональному регулированию химических веществ в рамках пятого периода пополнения средств ФГОС была рассмотрена Советом ФГОС в ноябре 2010 года. В соответствии с мандатом ФГОС его деятельность нацелена на оказание поддержки в достижении приоритетных задач, изложенных в Глобальном плане действий Стратегического подхода, которые обеспечивают получение глобальных экологических преимуществ. Проект стратегии включает приложение, в котором описывается возможная поддержка со стороны ФГОС в области таких возникающих вопросов политики, как свинец в краске, химические вещества в продуктах и электронные отходы. Участники, возможно, пожелают поделиться информацией и опытом об использовании ресурсов ФГОС в целях рационального регулирования химических веществ.

23. Директор-исполнитель ЮНЕП в знак признания необходимости выделения адекватных ресурсов на цели регулирования химических веществ и отходов начал консультативный процесс по вариантам финансирования, регулирования химических веществ и отходов. Об этом процессе было впервые объявлено на четвертом совещании Конференции Сторон Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях в начале мая 2009 года, а затем - на второй сессии Международной конференции по регулированию химических веществ. Доклад о ходе консультативного процесса был рассмотрен Советом управляющих ЮНЕП на его двадцать шестой сессии, состоявшейся в Найроби 21-24 февраля 2011 года, и в

решении 26/7 к Директору-исполнителю была обращена просьба представить заключительный доклад Совету управляющих/Глобальному форуму на уровне министров на его двенадцатой специальной сессии в феврале 2012 года.

24. На сегодняшний день в рамках этого процесса состоялось четыре совещания: в Найроби, 24 и 25 июля 2009 года; в Бангкоке, 25 и 26 октября 2009 года; в Претории, Южная Африка, 10 и 11 января 2011 года; и в Глен-Кове, Соединенные Штаты Америки, 4 и 5 мая 2011 года. Имеется понимание, согласно которому предметом обсуждения являются четыре взаимодополняющих направления финансирования рационального регулирования химических веществ, включая: а) актуализацию вопроса рационального регулирования химических веществ; б) обеспечение участия промышленности, включая государственно-частные партнерства и использование экономических инструментов на национальном и международном уровнях; с) новый целевой фонд, аналогичный Многостороннему фонду Монреальского протокола. Секретариат Стратегического подхода не был приглашен принять непосредственное участие в организованном ЮНЕП консультативном процессе, и его последствия для рассмотрения вопросов финансирования на третьей сессии Конференции еще не определены.

25. Участниками четвертого Африканского регионального совещания по Стратегическому подходу была принята резолюция по финансовым соображениям, которая содержится в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/1. Вниманию участников также будет предложен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/6, в котором приводится обновленная информация о финансовых и технических ресурсах, необходимых для осуществления Стратегического подхода. Участники, возможно, пожелают рассмотреть представленную информацию и принять к сведению события и изменения, произошедшие со времени второй сессии Конференции.

**d) Возникающие вопросы политики**

**i) Вопросы, детально рассматривавшиеся Международной конференцией по регулированию химических веществ на ее второй сессии**

26. В своей резолюции II/4 по возникающим вопросам политики Конференция наметила согласованные действия в отношении опасных веществ, возникающих в течение жизненного цикла электротехнических и электронных изделий, свинца в краске, нанотехнологий и производимых наноматериалов, а также химических веществ в продуктах, тогда как резолюция II/5 касается регулирования перфторированных химических веществ и перехода к более безопасным альтернативам. Обновленная информация о ходе продвижения вперед по этим вопросам, включая резолюции недавних региональных совещаний, приводится в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/7. Кроме того доклад Международного семинара-практикума по опасным веществам, возникающим в течение жизненного цикла электротехнических и электронных изделий, состоявшегося в Вене 29-31 марта 2011 года, содержится в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/9. Участники, возможно, также пожелают принять к сведению итоги семинара-практикума, посвященного информационно-просветительской работе по нанотехнологиям и производимым наноматериалам, организованного совместно ЮНИТАР в сотрудничестве с Межорганизационной программой по рациональному регулированию химических веществ (МППРХВ), который состоится 27-28 июня 2011 года.

**ii) Новые предложения для рассмотрения Международной конференцией по регулированию химических веществ на ее третьей сессии**

На своей второй сессии Конференция приняла в качестве приложения к резолюции II/4 процедуры, которые она хотела бы использовать для рассмотрения возникающих вопросов политики на будущих сессиях. Эти процедуры должны были получить содействие со стороны секретариата и обеспечить участие всех заинтересованных сторон. Призыв к выдвигению предложений по возникающим вопросам политики для рассмотрения Конференцией на ее третьей сессии оставался в силе в течение 18-месячного периода, завершившегося 18 ноября 2010 года. Вниманию участников будет представлен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/8, в котором приводится информация по двум возникающим вопросам, которые были предложены для возможного рассмотрения на третьей сессии, а именно, по представленному ЮНЕП вопросу международного сотрудничества с целью обеспечения осведомленности и понимания, а также содействия принятию мер в отношении химических веществ, нарушающих работу эндокринной системы, и по представленному Международным обществом "Врачи за охрану окружающей среды" вопросу фармацевтических загрязнителей, обладающих стойкостью в окружающей среде. В соответствии с установленными Конференцией процедурами, заинтересованным сторонам было предложено представить

секретариату замечания и соответствующую информацию по предложенным вопросам к 30 апреля 2011 года. Участники, возможно, пожелают начать обсуждение приоритетности этих вопросов на региональном уровне накануне первого совещания Рабочей группы открытого состава, где будет принято решение о том, следует ли включать новые возникающие вопросы политики в повестку дня третьей сессии Конференции для детального обсуждения.

**е) Информационный обмен и научно-техническое сотрудничество**

В своей резолюции I/1 Конференция предложила Стратегический подход вниманию руководящих органов соответствующих межправительственных организаций и призвала их принять или иным надлежащим образом признать Стратегический подход, с тем чтобы включить его цели в свои программы работы в рамках их мандатов, и доложить об этом Конференции. Кроме того, в Дубайской декларации о международном регулировании химических веществ министры, главы делегаций и другие субъекты, собравшиеся на первую сессию, заявили о своей решимости прилагать усилия для "включения Стратегического подхода в программы работы всех соответствующих организаций, специализированных учреждений, фондов и программ системы Организации Объединенных Наций в соответствии с мандатами, которыми они наделены их соответствующими руководящими органами".

На шестьдесят третьей сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения, состоявшейся в Женеве 17-21 мая 2010 года, участники рассмотрели доклад о важности рационального регулирования химических веществ для охраны здоровья человека, в котором была приведена обновленная информация об осуществлении Стратегического подхода с точки зрения сектора здравоохранения, включая дальнейшие возможности для действий. Ассамблея приняла резолюцию ВА3 63.25 об улучшении здоровья посредством обеспечения безопасного и экологически обоснованного управления отходами и резолюцию ВА3 63.26 об улучшении здоровья посредством рационального регулирования устаревших пестицидов и других устаревших химических веществ. Ход осуществления этих резолюций был рассмотрен Исполнительным советом ВОЗ на его сто двадцать восьмой сессии, состоявшейся в Женеве 17-25 января 2011 года.

На своей двадцать шестой сессии Совет управляющих ЮНЕП рассмотрел доклад об осуществлении своего решения 25/5 от 20 февраля 2009 года о регулировании химических веществ, включая оказываемую ЮНЕП поддержку в осуществлении Стратегического подхода. В своем решении 26/2 о состоянии окружающей среды в мире Совет управляющих приветствовал итоги второй сессии Конференции и достигнутый прогресс в осуществлении Стратегического подхода, подчеркнул важность его осуществления и дальнейшего развития, а также приветствовал усилия, направленные на более энергичное привлечение сектора здравоохранения к его осуществлению. В решении 26/3 о регулировании химических веществ и отходов Совет управляющих предложил Конференции на ее третьей сессии принять во внимание информацию, изложенную в научных обзорах по свинцу и кадмию, и рассмотреть вопрос о том, каким образом следует сокращать обусловленные этими металлами риски на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Представители межправительственных организаций и организации, принимающие участие в деятельности МПРРХВ, возможно, пожелают предоставить участникам обновленную информацию о своих обязательствах и вкладе в осуществление Стратегического подхода.

27. В пункте 24 Общепрограммной стратегии говорится, что функции Конференции включают "оказание содействия обмену информацией и научно-техническому сотрудничеству". Одним из многих важных аспектов работы секретариата было создание информационно-координационного механизма Стратегического подхода и привлечение научных организаций к оказанию поддержки в осуществлении Стратегического подхода. Секретариат прилагает усилия по расширению охвата и повышению осведомленности вместе с Обществом экологической токсикологии и химии при участии организаций, имеющих сети национальных ассоциаций, таких как Международный союз теоретической и прикладной химии и Международный союз токсикологии. Провозглашение 2011 года Международным годом химии открывает дополнительные возможности для такого сотрудничества. Секретариат представит обновленную информацию о текущем состоянии информационно-координационного механизма, и участники, возможно, пожелают представить дополнительную информацию о соответствующем информационном обмене на региональном уровне и инициативах в области технического сотрудничества.

## **5. Стратегия в отношении сектора здравоохранения**

28. В своей резолюции II/8 об аспектах рационального регулирования химических веществ, связанных со здравоохранением, Конференция призвала секретариат Стратегического подхода разработать в ходе консультаций с ВОЗ стратегию, направленную на усиление вовлеченности сектора здравоохранения в осуществление Стратегического подхода, для рассмотрения на третьей сессии Конференции.

Вниманию участников будет предложен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/10, в котором приводится проект стратегии, направленной на активизацию участия сектора здравоохранения в осуществлении Стратегического подхода, разработанный секретариатом с учетом, среди прочего, итогов консультаций по разработке стратегии, состоявшихся в Любляне 4 и 5 февраля 2010 года. Проект стратегии с ноября 2010 года находится на веб-сайте Стратегического подхода для представления замечаний. Обновленная информация о полученных секретариатом замечаниях приводится в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/11. Участники, возможно, пожелают рассмотреть проект стратегии в свете полученных замечаний.

## **6. Сотрудничество с межправительственными органами, включая Комиссию по устойчивому развитию**

29. В своей резолюции II/7 о Комиссии по устойчивому развитию Конференция сослалась на включение химических веществ в набор тем для рассмотрения Комиссией в цикле 2010-2011 годов и призвала заинтересованные стороны Стратегического подхода принять участие в работе Комиссии в области химических веществ, в том числе посредством подготовительных процессов на региональном уровне. В ходе региональных совещаний, последовавших за второй сессией Конференции, заинтересованные стороны Стратегического подхода проявили повышенный интерес к региональным процессам подготовки восемнадцатой сессии Комиссии, в том числе на региональных совещаниях по осуществлению и в ходе работы учебного центра (семинара), который был организован в рамках официальной сессии. Девятнадцатая сессия по устойчивому развитию, состоявшаяся в Нью-Йорке 2-13 мая 2011 года, включала работу учебного центра и проведение мероприятия по вопросам партнерств, в которых освещались вопросы Стратегического подхода. Участники, возможно, пожелают поразмышлять над итогами обсуждений по вопросам химических веществ, состоявшихся в рамках этой сессии, с тем чтобы выявить любые дополнительные возможности для активизации участия.

30. Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20) состоится в Бразилии 4-6 июня 2012 года, когда будет отмечаться двадцатая годовщина проведения в 1992 году Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (ЮНСЕД) в Рио-де-Жанейро и десятая годовщина состоявшейся в 2002 году в Йоханнесбурге Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию (ВВУР). Вниманию участников будет представлен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/12, включающий информацию о подготовке к "Рио+20", о темах Конференции - а) "зеленой" экономике в контексте устойчивого развития и искоренения нищеты и б) институциональных рамках устойчивого развития, а также подготовленные сопредседателями резюме итогов второго совещания подготовительного комитета Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, состоявшегося 7-8 марта 2011 года. Участники, возможно, пожелают поделиться информацией и мнениями о подготовке к "Рио+20" на региональном уровне и о любых возможностях, которые могут возникнуть для того, чтобы обратить внимание на Стратегический подход к международному регулированию химических веществ во время работы Конференции.

## **7. Деятельность и бюджет секретариата**

Представитель секретариата представит обновленную информацию о потребностях в финансировании, в том числе на нужды персонала секретариата, Целевого фонда Программы ускоренного "запуска" проектов, региональных совещаний, Рабочей группы открытого состава и третьей сессии Конференции.

## **8. Программа ускоренного "запуска" проектов**

### **а) Статус утвержденных проектов и видов применения в регионе**

31. Вниманию участников будет представлен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/13, в котором приводится обновленная информация о статусе утвержденных проектов в рамках Программы ускоренного "запуска" проектов, включая список утвержденных проектов в

регионе Центральной и Восточной Европы. Участники, возможно, пожелают представить информацию об осуществлении утвержденных проектов в этом регионе.

**b) Ход подготовки к оценке Программы ускоренного "запуска" проектов**

В своей резолюции II/3 по финансовым и техническим ресурсам, необходимым для осуществления, Конференция просила Исполнительный совет Программы ускоренного "запуска" проектов провести оценку Программы и отчитаться в ее действенности и эффективности ее осуществления. Сфера охвата такой оценки, подготовленная Исполнительным советом на его пятом совещании, представлена в документе SAICM/RM/CEE.4/INF/10. Представитель секретариата представит обновленную информацию о подготовке к оценке, рекомендации по итогам которой будут представлены для рассмотрения Конференцией на ее третьей сессии. Может быть подготовлен предварительный доклад для рассмотрения Рабочей группой открытого состава. Участники, возможно, пожелают высказать свои замечания по подготовке к оценке и дать руководящие указания представителям региона, входящим в Исполнительный совет.

**9. Место и сроки проведения третьей сессии Международной конференции по регулированию химических веществ**

32. В пункте 25 Общепрограммной стратегии говорится, что в случае целесообразности сессии Конференции должны проводиться в увязке с совещаниями руководящих органов соответствующих межправительственных организаций с целью усиления эффекта синергизма и обеспечения затратоэффективности, а также в интересах пропаганды межсекторального характера Стратегического подхода. Первая и вторая сессии Конференции были проведены в увязке с сессиями Совета управляющих ЮНЕП и Всемирной ассамблеи здравоохранения, соответственно. На своей второй сессии Конференция постановила делегировать Бюро ответственность за принятие решения о месте и сроках проведения своей третьей сессии. Вниманию участников будет предложен документ SAICM/RM/CEE.4/INF/1, в котором приводится обновленная информация о подготовке к третьей сессии.

33. Согласно первоначально достигнутым секретариатом предварительным договоренностям, третья сессия должна была пройти в Женеве с 28 мая по 1 июня 2012 года в течение недели, предшествующей сто первой сессии Международной конференции труда. Однако с учетом изменения сроков проведения Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, которая также должна состояться в 2012 году, эти сроки были перенесены на 15-20 июля 2012 года. Представитель секретариата объявит дополнительную информацию о месте и сроках проведения третьей сессии.

**10. Прочие вопросы**

34. Участники, возможно, пожелают обсудить какие-либо прочие вопросы.

**11. Принятие доклада**

35. Участникам будет предложено рассмотреть и принять доклад совещания. Участники, возможно, пожелают доверить его доработку докладчику в консультации с сопредседателями и секретариатом.

**12. Закрытие совещания**

36. Ожидается, что совещание будет закрыто его Председателем к 18 ч. 00 м. в среду, 29 июня 2011 года.